



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn>

2024年8月

16

星期五

甲辰年七月十三

总第10249期



我的张家界APP
今日4版

“两山论”是中国的，也是世界的 ——共建清洁美丽世界的中国启示与贡献

新华社记者 郭洋 张代雷

2023年8月15日，习近平主席在首个全国生态日之际作出重要指示强调，“做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者”，“为共建清洁美丽世界作出更大贡献”。

近日，中共中央、国务院印发《关于加快经济社会发展全面绿色转型的意见》，对加快经济社会发展全面绿色转型进行系统部署，提出“牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，将绿色转型的要求融入经济社会发展全局”，同时中国要“参与引领全球绿色转型进程”。

中国的生态文明建设成就举世瞩目，并为全球可持续发展带来新的启示。中国共建清洁美丽世界的理念和实践得到国际社会高度肯定，为人类绿色发展事业注入更多宝贵动力。

统筹经济生态建设 为全球绿色发展提供借鉴

酷暑中，内蒙古自治区巴彦淖尔市磴口县境内极度缺水的乌兰布和沙漠里，一排排光伏板整齐排列。光伏板吸收大量阳光，不仅可以输出“绿色电力”，还能在板下为梭梭等沙生植物提供更适宜的生长空间。梭梭能发挥固沙之用，还能接种肉苁蓉，助力发展中药材种植产业。荒漠化治理、绿色能源、农业创收，就这样结合在一起，形成一条“光伏发电+生态治理”的绿色转型链条。

近年来，像这样令人眼前一亮的中国绿色转型方案，不仅在国际舞台上获得认可，也频频吸引海外人士前来取经。塞罕坝林场建设者、浙江省“千村示范、万村整治”工程、“蚂蚁森林”项目和“蓝色循环”模式，先后获得联合国最高环境荣誉“地球卫士奖”。

“绿水青山就是金山银山”，曾为塞罕坝林场建设者颁发“地球卫士奖”的联合国前副秘书长、联合国环境规划署前执行主任埃里克·索尔海姆多次引用习近平主席的话，向国际社会介绍中国绿色发展经验。索尔海姆对中国统筹协调生态治理和经济发展的绿色转型之路尤为赞赏。在他看来，“中国已经成为全球绿色转型不可或缺的中坚力量”。

保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。“习近平主席一直强调促进人与自然和谐共生的重要性”，美国

国家人文科学院院士、美国中美后现代发展研究院院长小约翰·柯布认为，许多西方人将经济发展和环境保护视为尖锐对立的两个方面，而中国着力于将二者协调推进，对生态文明建设抱有“坚定决心”，这其中蕴含着“大智慧”，对世界其他国家的绿色发展有着很好的借鉴意义。

国际社会密切关注着中国加快经济社会发展全面绿色转型的新征程、新探索。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出关于健全绿色低碳发展机制的一系列重大部署，强调“聚焦建设美丽中国，加快经济社会发展全面绿色转型，健全生态环境治理体系，推进生态优先、节约集约、绿色低碳发展，促进人与自然和谐共生”。

南非西开普大学学者马哈茂德·帕特尔说，习近平生态文明思想紧扣时代命题，提出了一系列具有原创性、前瞻性和战略性的理念，引领中国走出一条实现经济发展和生态环境保护“双赢”的发展之路。

埃及国际关系和政治事务专家艾哈迈德·马希尔·阿博-贾巴勒认为，中国近期为全面深化改革、建设中国式现代化作出全面部署，不仅关乎经济稳定发展，也关乎实现碳达峰碳中和目标、应对气候变化等，这将对“全球南方”国家发展具有积极而深远的意义。

坚持以人为本 以生态改善增进民生福祉

“环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。”

“良好的生态环境是最公平的公共产品，是最普惠的民生福祉。”

在习近平生态文明思想指引下，中国的生态治理顺应人民日益增长的优美生态环境需要，坚持生态惠民、生态利民、生态为民，大力推行绿色生产生活方式，重点解决损害群众健康的突出环境问题，持续改善生态环境质量，提供更多优质生态产品。

从攻坚克难打赢“蓝天保卫战”，到多措并举推动农村环境整治；从有效管控土壤环境风险，到坚持山水林田湖草沙系统治理，加强生态系统保护修复，推进大规模国土绿化行动……今天的中国，绿水青山的“生态颜值”和人民生活“幸福指数”同步提升。

埃及气候与环境专家马格迪·阿拉姆多次到中国考察学习。中国森林覆盖率逐年增加令他印象尤为深刻，“日益繁茂的森林减轻了全球气候变化的影响、减少了荒漠化面积”。“中国如此重视生态文明建设，首先增进了中国人民的生活福祉”，这是他在与中国取经时的一个切身体会。

美国过程研究中心执行主任安德鲁·施瓦茨说，中国近年来生态文明建设成就有力造福中国人民。他在珠海看到当地将保护自然美景与现代化城市建设有机结合，为人民创造了宜居的生活环境，在普洱见证了当地在发展规划中将农业与生态环境保护协调推进，切实造福当地民生。

今天的中华大地上，青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国画卷生动铺展。风沙地貌中，广袤沙漠与水天相映；长江入海口，水鸟悠然栖息于草丛之间……自然之美、生命之美、生活之美日益广泛地得到共享。

坦桑尼亚《卫报》国际版主编本杰明·姆加纳认为，以人民为中心的中国发展理念在生态文明建设等各个领域取得了显著成效，强调在发展的同时也要保障和改善民生，这为坦桑尼亚发展提供了宝贵的经验。

在智利前驻华大使费尔南多·雷耶斯·马塔看来，中国式现代化建设不以资产增长作为国家发展水平的唯一衡量标准，对提高人民生活品质高度重视，这是对现代化的重新定义，这种理念在智利等“全球南方”国家获得广泛认可。

完善全球生态治理 共建地球生命共同体

“我们要同心协力，抓紧行动，在发展中保护，在保护中发展，共建万物和谐的美丽家园。”习近平主席2020年9月在联合国生物多样性峰会上呼吁。

中国在加快自身绿色发展、绿色转型的同时，也积极推进“绿色丝绸之路”建设，广泛开展生态治理领域的国际合作——

与俄罗斯联手保护东北虎，老虎“跨境游”越来越多；与乌兹别克斯坦共建全球生态园，用于保育和研究全球的葱属植物种质资源；在印度尼西亚助力红树林保护工程，推进红树林的种植修复工作……中国携手世界多国，扎扎实实推动生态环境改善。 ▶▶(下转4版)

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和

发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，我们重点把握以下几点：一是总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略

性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年的重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

市政府专题研究未成年人保护、心理健康教育和应对生育率下降有关工作

本报讯(全媒体记者 李成义 唐兴亮 刘梓华)8月14日，市委副书记、市长王洪斌主持召开市政府专题会议，研究部署未成年人保护、心理健康教育和应对生育率下降有关工作，与各相关部门负责人深入探讨，系统谋划治本之策。市政府秘书长向志刚参加会议。

王洪斌强调，做好妇女儿童工作，需要全社会共同关注、共同发力。各级各相关部门要强化责任担当，聚焦妇女儿童工作面临的突出问题，注重从问题根源深入思考，注重结合张家界实际，系统研究制定一系列标志性、可操作、能落地的工作措施，推动突出问题逐步得到有效解决。

要广泛凝聚各方力量，在全社会营造浓厚的氛围，形成正面的舆论引导力量，共同保障妇女儿童合法权益，共同推动青少年身心健康成长，不断促进人的全面发展和社会全面进步。

市人大常委会组织参加省人大常委会大气污染防治“一法一条例一规定”执法检查电视电话动员部署会

本报讯(全媒体记者 龚晓敏 宋莉)8月15日，省人大常委会大气污染防治“一法一条例一规定”执法检查电视电话动员部署暨执法检查组第一次会议召开。市人大常委会党组书记、主任田华玉，市人大常委会党组成员、副主任龙维务、刘明成，副市长赵云海，市政协

副主席赵旭，市人大常委会党组成员、秘书长郝超，以及市直有关单位负责人在张家界分会场参加会议。

电视电话动员部署暨执法检查组第一次全体会议结束后，我市就下一步迎接省人大大气污染防治“一法一条例一规定”执法检查进行了安排部署。会议要求

相关部门统一思想、提高站位，充分认识开展执法检查是助力改善全市大气环境质量的重要举措，强化部门联动协作，形成工作合力，推动大气污染防治“一法一条例一规定”在我市的全面贯彻实施。

“张家界风云营地”入选国家级气象研学旅行营地



2024张家界峰林音乐节各项筹备工作就绪

本报讯(本报通讯员)2024张家界峰林音乐节将于8月17日至18日在大热武陵源营地举行，目前，各项筹备工作已基本就绪。

8月14日下午，笔者在音乐节活动现场看到，主舞台以及场地两侧的LED屏幕已搭建完成，工作人员正在进行灯光和电力的调试工作。据现场工作人员介绍，舞台所有相关工作将于15日全部完成，并于16日迎来部分艺人现场试音，确保活动当天呈现最佳的舞台效果。

此外，活动现场还设置了休息集市，地道小吃、特色美食、非遗文创等多个摊位，为乐迷们提供更丰富的休闲体验，让大家在享受音乐之余，感受武陵源之美。目前，相关展位、集市氛围搭建已基本完成，音乐节期间的安保、消防、电力、通信等后期保障工作也基本完工，相关部门将全力保障音乐节顺利进行。届时，张信哲、杨坤、万妮达、民谣组合房东的猫等14组艺人将轮番献唱，与广大乐迷朋友度过为期两天的音乐之旅。

本报讯(全媒体记者 王妍)8月14日，第一届“避暑消夏好去处”媒体推介会在江西南昌武功山风景名胜区举行。会上公布了全国“避暑消夏好去处”“气候康养旅居地”“气象研学旅行营地”等名单。“张家界风云营地”成功入选“气象研学旅行营地”，它是我市首个国家级研学营地。

据悉，“张家界风云营地”包括“一中心，多基地”。“一中心”即研学接待中心(位于市中心城区)，包括永定区气象科普展

厅、研学讲堂、研学酒店、研学餐厅等基础设施。“多基地”包括天门山雷达站科普基地、地面气象站科普基地、莓茶气象科普园、农业气象科普园和人工影响天气科普基地等气象研学场所。根据研学团队需求，可择优选取部分基地融入研学线路。营地各项接待和配套设施齐全，教学设施及器材充分满足气象研学需求。近年来多次承接中小学生、社会公众和社会团体前来开展研学活动。

加强改革督察，强化跟踪问效

向志强



抓好改革督察，是落实党的二十届三中全会所部署改革任务的重要环节，是确保改革改有所进、改有所成的关键举措。习近平总书记多次强调，下更大气力抓好改革督察工作，推动改革举措落地见效。各系统各部门在进一步全面深化改革的过程中，务必加强改革督察，强化跟踪问效。

要明确工作重点、盯住关键环节，不断拓展督察工作广度和深度。全面深化改革“进一步”，督察问效也要更“进一步”。要做到既督任务、督进度、督成效，又察认识、察责任、察作风；既抓重点任务，又抓面上工作；既发现问题，又总结经验；既强化自上而下的刚性要求，又鼓

励因地制宜的创新探索，形成方案落实、工作落实、责任落实的强大推动力，确保党中央确定的改革方向不偏离、党中央明确的改革任务不落空。

要点面结合、多管齐下，切实提高发现问题、解决问题的实效。改革就是为了解决问题，督察自然要奔着问题去。要改进和创新督察方式，防止机械式督察检查考核，探到真问题、找到真方法；要督细改实，列出问题和责任清单，明确整改责任人、确定整改时间表，见事又见人、打雷又下雨，并视情适时“回头看”，形成严丝合缝的整改闭环机制，从而推动更大范围内整改，最大程度发挥督察效能。

改革重在落实，也难在落实。只有以更大的决心和勇气抓好改革督察工作，让督察与改革如影随形、齐头并进，才能推动进一步全面深化改革不断取得新进展、实现新突破，将改革的美好蓝图转化为人民向往的美好现实。(据新华社)

千米高峰惊险竞技 2024年张家界黄石寨扁带赛24日开赛

本报讯(吴勇兵 龚辉杰 黄珊)笔者日前从张家界武陵源风景名胜区和国家森林公园管理局获悉，为期两天的2024年张家界黄石寨高空扁带赛将于8月24日至25日张家界国家森林公园举办。届时，来自中国、法国、西班牙、日本、哥斯达尼加等国家和地区地区的24名选手在黄石寨千米高峰惊险竞技。

据悉，本次赛事选址在黄石寨山顶的六奇阁和核心景点神来峰之间，这里是张家界国家森林公园最大凌空观景台，竞秀群峰尽收眼底。

底。参赛选手要在120米长、2.5厘米宽、2毫米厚的扁带上完成蒙眼等竞速挑战，最终以走过的距离长短、速度及失误次数多少等来决定最后的成绩。

扁带运动被誉为“绳索上的芭蕾”，是从攀岩运动衍生出来的一项新兴的体育竞技运动项目，融合多种时尚运动元素，是极具观赏性和挑战性的年轻运动。在刚刚结束的巴黎奥运会上，扁带表演惊艳亮相开幕式。2018年至今，黄石寨高空扁带赛年年有精彩，年年出新

奇，吸引众多海内外扁带爱好者一决高下，让三千奇峰张家界通过这项极限运动展现给世界。

作为首批国家体育旅游示范基地，张家界国家森林公园早在2014年、2015年就在黄石寨举办国际自行车极限竞速赛，并打造出全球首条峰林极限竞速赛道。此后，黄石寨高空扁带赛、BMX小轮车表演赛、百龙天梯荡绳挑战赛、自行车峰林穿越挑战赛等一系列体育竞技赛事相继落户，张家界国家森林公园“体育+旅游”火热出圈。



黄龙洞里觅清凉

8月14日，游客在武陵源区黄龙洞景区游览参观。今年，高温避暑游成为各地夏季旅游市场的热点。位于武陵源区的黄龙洞景区，洞内常年恒温16℃，而且洞中有河，石笋林立，千姿百态，宛如天然艺术画廊，吸引各地游客前来参观纳凉。吴勇兵 李运明 摄

掌上张家界
微信号: zshangjiajie
加关注 有精彩
张家界日报官方微信公众平台

湘府实业集团
Xiangfu Industry Group

湘府逸园酒店 2193999	湘府丽家酒店 2839888	湘府鱼庄 2899777
湘府国际水会 8897777	湘府国际温泉酒店 2881888	湘府丽家美养汇 8256785
湘府足浴水会 2832999	湘府国际新天大酒店 2887666	安适汽服 2837999
喜鹊到家 8273666		

养生有道 道在湘府
网站: WWW.ZJJXF.CN